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１．病院の選択と満足度に関するアンケート調査について 

  
病院・診療所においても、患者や患者の家族など、来院する人の利用者満足度の向上

を図ることは、病院経営を支える上で非常に重要な要素であると考えます。 
このため、弊社では自主調査として、病院を選ぶ側である愛知・岐阜・三重に在住の

一般市民に対して、病院を選択した理由や満足した点等について調査し、今後の病院に求

められることを探ることとしました。 
この調査が医療機関の役割・機能に応じた医療機関の利用や医療サービスの向上に資

するものとなれば幸いです。 
なお、調査対象は、愛知県・岐阜県・三重県にお住まいの 20歳以上の方で、最近３年以
内に通院・入院で医療機関を利用したことのある方を対象としております。 
 

２．調査の実施概要 

 
■調査方法■ 

 ヤフー・バリュー・インサイトパネルを利用したインターネット調査（パソコン） 

●スクリーニングのための予備調査 

 設 問 数： 2問 
 調査依頼数： 3,000サンプル 
 対象   ： 愛知県・岐阜県・三重県にお住まいの 20歳以上の方 
 回収数  ： 400サンプル 
 
●本調査 

 設 問 数： 7問 
 調査依頼数： 400サンプル 
 対象   ： 愛知県・岐阜県・三重県にお住まいの 20歳以上で、 
        最近 3年以内に通院・入院で医療機関を利用したことのある方 
 回収数  ： 200サンプル 

 
■調査日■ 

【予備調査】平成 21年 3月 12日（木） 
【本調査】 平成 21年 3月 13日（金） 
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３．集計結果 

 
※グラフデータの表示について 

 グラフの中のｎは、質問に対する回答者数で、100％が何人の回答に相当するかを示す
算出の基礎となります。 
 結果数値（％）は小数点第２位以下を四捨五入してありますので、各比率の合計が 100％
にならないことがあります。 
 複数回答の場合は、回答数の合計を回答者数（ｎ）で割った比率であり、すべての比率

を合計すると通常その値は 100％を超えます。 
 
 ＜回答者の属性＞ 

 
 年代、性別、居住地域、職業の構成 

 

 

年代　(n=200)

20代
8.5%

30代
38.5%

40代
30.5%

50代
16.0%

60代以上
6.5%

  

性別　(n=200)

女性
47.0% 男性

53.0%

 
 

 

居住地域(n=200)

愛知県
74.0%

岐阜県
15.0%

三重県
11.0%

  

職業(n=200)

自営・自
由業
11.0%

学生
3.0%

専業主婦
22.5%

その他
1.0%

会社員
（派遣を
含む）
44.5%

パート・
アルバイ
ト
11.0%

無職
7.0%
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 1. 医療機関へ行くために利用した交通手段 

 
 医療機関へ行くときの交通手段としては、「自家用車」の利用が 76.5％と最も多く、次
いで「徒歩（29.0％）」、「自転車（20.5％）」、「電車・地下鉄（19.5%）」となっています。 

 

Q1:あなたは医療機関に行くとき、
どのような交通手段を利用していますか。[MA](n=200)

19.5

6.5

0.0

76.5

1.0

2.0

20.5

29.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

電車・地下鉄

バス

船舶

自家用車

オートバイ

タクシー

自転車

徒歩

その他

 
 
 県別に見ると、岐阜県や三重県に住んでいる人の約 9割が「自家用車」を利用しており、
特に三重県では「自転車」や「徒歩」の利用が少ないことが分かります。 

 

Q1: あなたは医療機関に行くとき、どのような交通手段を利用していますか。[MA]

全体
電車・
地下鉄

バス 船舶
自家
用車

オー
トバ

タク
シー

自転
車

徒歩
その
他

200 19.5 6.5 0.0 76.5 1.0 2.0 20.5 29.0 0.0

17 5.9 0.0 0.0 76.5 0.0 0.0 23.5 35.3 0.0

77 28.6 9.1 0.0 77.9 1.3 2.6 24.7 31.2 0.0

61 16.4 4.9 0.0 80.3 1.6 1.6 13.1 19.7 0.0

32 9.4 6.3 0.0 68.8 0.0 3.1 18.8 37.5 0.0

13 23.1 7.7 0.0 69.2 0.0 0.0 30.8 30.8 0.0

106 17.0 5.7 0.0 79.2 1.9 1.9 17.9 23.6 0.0

94 22.3 7.4 0.0 73.4 0.0 2.1 23.4 35.1 0.0

148 22.3 8.1 0.0 72.3 1.4 2.0 25.7 35.1 0.0

30 10.0 3.3 0.0 86.7 0.0 3.3 10.0 16.7 0.0

22 13.6 0.0 0.0 90.9 0.0 0.0 0.0 4.5 0.0

性別
男性

女性

県

愛知県

岐阜県

三重県

全体

年代

20代

30代

40代

50代

60代以上

 

 
 
 

[比率の差]
　　　 全体 +10％

　　　 全体 + 5％

　　　 全体 - 5％

　　　 全体 -10％
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 ２. 医療機関を選んだ理由 

 
 医療機関を選んだ理由を見ると、「自宅や勤務先から近いから」が 72.5％と最も多く、
次いで「かかりつけの（行き慣れた）医療機関だから（29.5％）」、「医師の評判が良いか
ら（25.5%）」となっています。 

 

Q2:あなたが医療機関を選んだ理由は何ですか。[MA](n=200)

25.5

72.5

9.0

15.5

15.5

9.0

6.5

9.0

2.5

7.5

1.0

29.5

7.0

6.0

4.5

0.5

6.0

0.0

7.5

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

医師の評判が良いから

自宅や勤務先から近いから

交通の便が良いから

駐車場があるから

家族や知人に薦められたから

他の医療機関から紹介されたから

施設や設備が新しいから

医療機器が充実しているから

（掃除が行き届き）清潔なイメージがあるから

医療の水準が高いから

職員のサービスが良いから

かかりつけの（行き慣れた）医療機関だから

待ち時間が短いから

丁寧に対応してくれるから

夜間や休日に診てもらえるから

希望の医師を選べるから

規模が大きいから

医師の数が多いから

複数の診療科があるから

その他

 

 
 また 50代以上では、他の年代と比べ「医療機器が充実しているから（24.4％）」や「医
療の水準が高いから（20.0％）」を選ぶ人が多く見られます。 

 
50代以上に見る「医療機関を選んだ理由」ベスト５　[MA]

理由 ％

1 自宅や勤務先から近いから 68.9

2 かかりつけの（行き慣れた）医療機関だから 40.0

3 医師の評判が良いから 26.7

4 医療機器が充実しているから 24.4

5 医療の水準が高いから 20.0  
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 ３. 医療機関で満足した点 

 
 通院や入院で医療機関を利用したときに満足した点を見ると、「医師の信頼度」が 49.0％
で最も多く、次いで「医師の態度、言葉づかい（45.0％）」、「治療内容の説明（31.5%）」、
「看護師の態度、言葉づかい（29.0％）」となっています。 
 満足度を高めるためには、医師や看護師の患者に対する応対など、ソフト面の充実が重

要であると言えます。 
 

Q3:あなたが医療機関で満足した点は何ですか。[MA](n=200)

45.0

49.0

29.0

3.5

31.5

15.0

3.5

2.5

5.5

18.5

1.5

6.5

1.5

3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

医師の態度、言葉づかい

医師の信頼度

看護師の態度、言葉づかい

その他職員の態度、言葉づかい

治療内容の説明

病室やトイレの清潔さ

入院食の味や内容

売店、レストランなどの施設や病室の設備の充実度

待合室やトイレの使いやすさ

待ち時間や診療時間の長さ

案内表示の分かりやすさ

事務職員の事務処理の速さ、確実さ

プライバシーの保護

その他

 
 
 「治療内容の説明」は、全体では 31.5%ですが、60代の人に限れば 69.2％と最も多く
なっています。 

 
60代以上に見る「医療機関で満足した点」ベスト５　[MA]

満足した点 ％

1 治療内容の説明 69.2

2 医師の信頼度 53.8

3 医師の態度、言葉づかい 38.5

4 看護師の態度、言葉づかい 15.4

5 病室やトイレの清潔さ 15.4  
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 ４． 医療機関で不満だった点 

 
 通院や入院で医療機関を利用したときに不満だった点を見ると、「待ち時間や診療時間

の長さ」が 55.5％と最も多く、次いで「医師の態度、言葉づかい（16.5％）」、「その他
（12.0%）」となっています。 
 「その他」の意見としては、「不満は特にない」がほとんどですが、「治療費の高さ」や

「客層の悪さ」をあげる人もありました。 
 患者の不満を解消するためには「待ち時間対策」が不可欠と言えそうです。 

 

Q4:あなたが医療機関で不満だった点は何ですか。[MA](n=200)

16.5

7.0

10.0

7.5

7.5

7.0

3.5

6.5

4.5

55.5

7.5

9.0

8.0

12.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

医師の態度、言葉づかい

医師の信頼度

看護師の態度、言葉づかい

その他職員の態度、言葉づかい

治療内容の説明

病室やトイレの清潔さ

入院食の味や内容

売店、レストランなどの施設や病室の設備の充実度

待合室やトイレの使いやすさ

待ち時間や診療時間の長さ

案内表示の分かりやすさ

事務職員の事務処理の速さ、確実さ

プライバシーの保護

その他

 
 
「その他」の主な意見

回答内容

特にない

一回で済むことを何度も通院させられたこと。

治療費の高さ

客層の悪さ

予約をとるのに前夜から電話をかけなければならないが、
なかなかつながらなくて大変。

薬局の狭さ

口だけで治療をしない

場所が遠い  
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 ５. 今後通院するとしたら医療機関の施設・設備で何を希望するか。 

 
 今後通院するとしたら医療機関に施設・設備で何を希望するかを聞いたところ、「検査

や診察までの待ち時間の目安が分かる設備」とする回答が 68.5％と最も多くなりました。
次いで「高度な医療機器の充実（52.5％）」、「十分な台数を確保した駐車場や駐輪場
（38.5%）」、「患者のプライバシーに配慮した施設（19.0％）」となっています。 

 

Q5:医療機関の施設・設備についてお聞きします。
あなたが今後通院するとしたら、具体的に希望することは何ですか。

[MA](n=200)

52.5

9.5

38.5

13.0

68.5

19.0

10.5

5.5

8.0

4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

高度な医療機器の充実

バリアフリーやユニバーサルデザインを取り入れた誰もが使

いやすい施設

十分な台数を確保した駐車場や駐輪場

大規模災害にも安心・安全な施設

検査や診察までの待ち時間の目安が分かる設備

患者のプライバシーに配慮した施設

外来の待合スペースの拡張

売店やレストランなどの充実

救急医療のための施設

その他

 
 
 また、男女別に見ると、女性では「患者のプライバシーに配慮した施設」を希望する回

答が多いことが分かります。 
 

男女別に見た「通院するとしたら医療機関の施設・設備で希望すること」
高
度
な
医
療
機
器
の
充
実

バ
リ
ア
フ
リ
ー

や
ユ
ニ
バ
ー

サ
ル

デ
ザ
イ
ン
を
取
り
入
れ
た
誰
も
が

使
い
や
す
い
施
設

十
分
な
台
数
を
確
保
し
た
駐
車
場

や
駐
輪
場

大
規
模
災
害
に
も
安
心
・
安
全
な

施
設

検
査
や
診
察
ま
で
の
待
ち
時
間
の

目
安
が
分
か
る
設
備

患
者
の
プ
ラ
イ
バ
シ
ー

に
配
慮
し

た
施
設

外
来
の
待
合
ス
ペ
ー

ス
の
拡
張

売
店
や
レ
ス
ト
ラ
ン
な
ど
の
充
実

救
急
医
療
の
た
め
の
施
設

そ
の
他

全体 52.5 9.5 38.5 13.0 68.5 19.0 10.5 5.5 8.0 4.0

59.4 6.6 37.7 12.3 61.3 9.4 12.3 8.5 8.5 3.8

44.7 12.8 39.4 13.8 76.6 29.8 8.5 2.1 7.4 4.3

男性

女性  
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 ６. 今後入院するとしたら医療機関の施設・設備で何を希望するか。 

 
 今後入院するとしたら医療機関に施設・設備で何を希望するかを聞いたところ、「高度

な医療機器の充実」とする回答が 60.5％と最も多くなりました。次いで「広くて快適な
病室（40.5％）」、「患者のプライバシーに配慮した施設（38.0％）」となっています。 
 「高度な医療機器の充実」については、「通院するとしたら希望する」の回答では 52.5％
の 2位でしたが、入院では 60.5％の 1位となり、８ポイントアップしています。 
 また、「病室の広さ」や「プライバシー面の配慮」などは、入院生活の快適さに直結す

る項目であり、これらの充実は「今後の病院選択のポイント」と言えそうです。 
 

Q6:医療機関の施設・設備についてお聞きします。あなたが今後入院するとし
たら、具体的に希望することは何ですか。[MA](n=200)

60.5

12.5

10.5

18.5

20.5

38.0

40.5

7.5

18.5

16.0

11.5

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

高度な医療機器の充実

バリアフリーやユニバーサルデザインを取り入れた誰もが使いやす

い施設

十分な台数を確保した駐車場や駐輪場

大規模災害にも安心・安全な施設

検査や診察までの待ち時間の目安が分かる設備

患者のプライバシーに配慮した施設

広くて快適な病室

セキュリティの充実

売店やレストランなどの充実

家族が泊まれるスペース

運動やリラックスできるスペース

その他
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 ７. これからの医療機関にどのような役割や機能を求めるか。 

 
 これからの医療機関にどのような役割や機能を求めたいかたずねたところ、「医療従事

者の能力や技術の向上」とする回答が 61.0％と最も多くなりました。次いで「患者サー
ビスの充実（42.0％）」、「外来時間の延長や休日診療の充実（33.5％）」、「救急医療体制の
充実（28.0％）となっています。 

 

Q7:あなたはこれからの医療機関にどのような役割や機能を求めますか。
[MA](n=200)

42.0

61.0

9.0

28.0

33.5

19.5

20.0

22.0

3.5

5.0

5.5

7.0

7.5

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

患者サービスの充実

医療従事者の能力や技術の向上

災害時に対応できる体制の充実

救急医療体制の充実

外来時間の延長や休日診療の充実

小児医療・小児救急の充実

高度医療・特殊医療などを行う専門医療の充実

他の病院との連携

介護施設との連携

医療に関する情報発信、啓発活動

出産や認知症などの相談窓口の充実

人間ドックなど健康診断部門の充実

健康のための指導

その他

 
 
 また年代別に見ると、30代では「小児医療の充実」、60代以上で「介護施設との連携」
が高くなっており、年代によって求める役割や機能に違いがあることが分かります。 

 
年代別に見る「医療機関に求める役割や機能」

患
者
サ
ー
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療
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急
医
療
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の
充
実
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間
の
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長
や
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日
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療
の
充
実

小
児
医
療
・
小
児
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急

の
充
実

高
度
医
療
・
特
殊
医
療

な
ど
を
行
う
専
門
医
療

の
充
実

他
の
病
院
と
の
連
携

介
護
施
設
と
の
連
携

医
療
に
関
す
る
情
報
発

信
、

啓
発
活
動

出
産
や
認
知
症
な
ど
の

相
談
窓
口
の
充
実

人
間
ド
ッ

ク
な
ど
健
康

診
断
部
門
の
充
実

健
康
の
た
め
の
指
導

そ
の
他

全体 42.0 61.0 9.0 28.0 33.5 19.5 20.0 22.0 3.5 5.0 5.5 7.0 7.5 0.5

20代 52.9 52.9 5.9 35.3 17.6 5.9 17.6 35.3 0.0 11.8 5.9 11.8 0.0 0.0

30代 41.6 51.9 10.4 29.9 33.8 32.5 10.4 22.1 0.0 2.6 7.8 7.8 11.7 0.0

40代 54.1 62.3 8.2 21.3 44.3 13.1 23.0 18.0 3.3 3.3 1.6 6.6 4.9 1.6

50代 15.6 71.9 9.4 34.4 25.0 15.6 34.4 21.9 9.4 9.4 9.4 3.1 9.4 0.0

60代以上 38.5 92.3 7.7 23.1 23.1 0.0 30.8 23.1 15.4 7.7 0.0 7.7 0.0 0.0  


